

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

完整、准确、全面贯彻 落实好关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想

(上接1版)

文章指出,新时代统战工作取得的最大成果,就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。第一,必须充分发挥统一战线的重要法宝作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝,必须长期坚持。现在,统战工作不是过时了,不重要了,而是更重要了。第二,必须解决好人心和力量问题。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键,是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合,解决的就是人心和力量问题。第三,必须正确处理一致性和多样性的关系。关键是要坚持求同存异,发扬“团结一批评—团结”的优良传统,在尊重多样性中寻求一致性,找到最大公

约数、画出最大同心圆。第四,必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度。统一战线必须坚持中国共产党领导,同时推动多党合作展现新气象、思想共识取得新提高、履职尽责展现新作为。第五,必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线。中华民族共同体意识是民族团结之本。要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。第六,必须坚持我国宗教中国化方向。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,积极引导宗教与社会主义相适应。第七,必须做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。做好党外知识分子工作,充分尊重是前提,加强引导是关键,发挥作用是目的。新的社

会阶层人士是中国特色社会主义事业的参与者,要把他们组织起来,加强引导,发挥作用。第八,必须促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长是重大经济问题,也是重大政治问题。要深入开展理想信念教育,推动构建亲清政商关系,促进民营经济高质量发展,引导非公有制经济人士做合格的中国特色社会主义事业建设者。第九,必须发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用。发展壮大爱国爱港、爱国爱澳力量,维护香港、澳门长期繁荣稳定,确保“一国两制”实践行稳致远。贯彻新时代解决台湾问题的总体方略,发展壮大台湾爱国统一力量,反对“台独”分裂行径,推进祖国完全统一。围绕凝心聚力同心共筑中国梦的主题,积极引导海外侨胞和归侨侨眷致力于祖国现代化建设和与和平统一大

业。第十,必须加强党外代表人士队伍建设。要加强培养、提高素质,科学使用,发挥作用,着力培养一批同我们党亲密合作的党外代表人士。第十一,必须把握做好统战工作的规律。要加强同党外人士的团结联系,坚持尊重、维护、照顾同盟者利益的原则,待之以诚、动之以情、晓之以理、助之以实,为党交一大批肝胆相照的党外朋友。第十二,必须加强对统战工作的全面领导。统一战线是党领导的统一战线,要确保党对统战工作全面领导。统战工作是全党的工作,必须全党重视、大家共同来做,构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

文章强调,关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,全党必须完整、准确、全面贯彻。

江苏南京: “空中造楼机” 助力智能绿色施工

这是1月15日拍摄的江苏省南京市江北新金融中心一期项目施工现场(无人机照片)。

当日,在江苏省南京市江北新金融中心一期项目施工现场,承建方中建三局运用“空中造楼机”进行项目封顶前的最后一次顶升作业,各项施工稳步推进。据介绍,该项目建造采用智能集成“空中造楼机”,提高了高层建筑施工的机械化、智能化及绿色施工水平,让“高空作业”变为“室内施工”,施工效能提升约20%。

新华社发



国台办: 赞赏有关国家 顺应大势作出正确抉择

新华社北京1月15日电 国台办发言人陈斌华15日答问表示,世界上只有一个中国,台湾是中国神圣领土不可分割的一部分,这是历史和法理的事实,也是国际社会普遍的共识。我们对有关国家顺应大势作出正确抉择表示赞赏。事实一再证明,坚持一个中国原则是人心所向、大势所趋。

有记者问:瑞鲁宣布跟台湾当局断绝所谓“外交关系”,拟与中国复交。对此有何评论?陈斌华在答问时作上述表示。

重庆警方侦破一起 跨境网络赌博案

新华社重庆1月15日电 记者从重庆市公安局获悉,近日,重庆市武隆区警方侦破一起跨境网络赌博案,抓获违法犯罪嫌疑人100余人,查封涉案资金5000余万元,查证涉案资金流水10亿余元,对涉案实现全链条打击。

2023年初,警方发现一赌博App在全国各地大肆招揽网络赌客。经核实,该App涉人员多、地域广、资金巨大。武隆区警方在重庆市公安局相关部门指导下,成立专案组全力侦办。经过近一年的线上巡查溯源、线下缜密侦查,专案组深挖出一个以王某、杜某等人为首,违法犯罪嫌疑人、参赌人员遍布全国多个省市的跨境网络赌博犯罪团伙。该犯罪团伙在境外及国内多地设点,组织严密,分工明确。该App注册用户多达70余万人,提供牛牛、金花、麻将等多种赌博方式。

近日,专案组组织100余名警力在重庆、福建、四川、湖南、浙江、广东等地开展抓捕行动,抓获违法犯罪嫌疑人100余人,冻结赌博平台账户500余个。目前,该案正在进一步侦办中。

事关你我安全感,政法机关2024年将这样发力

13日至14日,中央政法工作会议在北京召开。最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部相继召开年度工作会议。进一步维护社会稳定和群众合法权益,进一步保障和促进社会公平正义……2024年,政法机关将持续发力,守护你我安全感。

依法严惩犯罪,维护社会稳定

社会治安与人民群众获得感、幸福感、安全感息息相关。中央政法工作会议明确,要依法严厉打击突出违法犯罪,加强社会治安整体防控体系建设,并提出具体目标措施——

深入推进电信网络诈骗犯罪打击整治,管控源头,清剿窝点。推进扫黑除恶常态化。继续打击治理跨境赌博,抓紧推进相关立法工作等。

公安部明确,公安机关将始终保持对电信网络诈骗犯罪高压态势,持续组织专项行动,不断加强执法合作,密切部门协作配合,全链条打击涉诈犯罪。

最高检要求,依法严惩严重暴力犯罪、重大毒品犯罪以及严重经济犯罪等,专项打击涉黑涉恶案件,把制度落实情况,积极参与安全生产风险专项整治,依法惩治重大责任事故、危险作业等犯罪。

最高法提出,对于危害国家安全、暴力恐怖、重大恶性犯罪、黑社会性质组织犯罪等要坚决依法严惩;同时,落实宽严相济刑事政策,持续推进轻微犯罪治理。

中央政法工作会议还强调坚持预防在前,调解优先,综合运用信访、调解、诉讼等手段,有效预防化解矛盾纠纷。

“我们要继续坚持和发展新时代‘枫桥经验’,进一步加强社会治安综合治理,全面推进信访工作法治化等工作,不断提升矛盾纠纷预防化解法治化水平。”陕西省委政法委员会政治工作部主任马顶柱说。

聚焦“急难愁盼”,破解民生难点

聚焦群众“急难愁盼”,办好百姓“关键小事”。各政法机关的工作会议,均把贯彻司法为民摆在今年工作的突出位置。

公安部将以环境污染问题为抓手,继续深入推进“昆仑”等各项专项行动

行动,会同相关部门领域深化打击、推动治理,形成声势,以更高水平打好蓝天、碧水、净土保卫战。

最高检将聚焦社区团购、网络营销、直播带货等新业态涉食品安全问题开展专项监督;加强劳动者特别是灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,依法惩治恶意欠薪犯罪;深化道路交通安全和运输执法领域检察监督;协同整治医保领域欺诈骗保、养老诈骗。

最高法要求用心用情办好关系民心的“小案”,扎实做好教育、就业、医疗、安居、养老、婚姻家庭、环境保护、安全生产、食品药品安全等领域关系群众切身利益的案件,全方位加强未成年人司法保护。

针对群众反映强烈的行政执法突出问题,司法部将加强行政执法协调监督工作体系建设,年底前基本建成省市县乡四级全覆盖的行政执法协调监督工作体系。深入实施提升行政执法队伍三年行动计划,促进严格规范公正文明执法。

最高检第八检察厅厅长徐向春表示,要做深做细生态环境和资源保护、食品药品安全等传统领域公益诉讼检察工作,完善细分领域办案规范;做实做强文物保护、特定群体权益保障等新领域的公益诉讼检察工作,满足人民群众对公益保护的更高要求。

优化营商环境,保障高质量发展

法治是最好的营商环境。中央政法工作会议明确,政法机关要聚焦经济建设这一中心工作,保障和促进高质量发展,以高水平安全保障高质量发展。

对此,政法机关纷纷拿出实招硬招——

检察机关将加强对涉企案件、经济犯罪案件的立案监督,依法准确把握刑民交叉案件罪与非罪界限,加强对利用刑事手段插手民事、经济纠纷的监督。落实推动民营经济发展壮大、惩治和预防民企关键岗位人员侵害企业利益犯罪的检察政策,加大对涉企民事生效裁判和执行案件监督力度。

人民法院将加强知识产权司法保护,加大对恶意侵权的惩治力度。创新完善合规监管机制,探索构建中国特色现代企业合规司法制度。围绕防止和

江苏南京: “空中造楼机” 助力智能绿色施工

这是1月15日拍摄的江苏省南京市江北新金融中心一期项目施工现场(无人机照片)。

当日,在江苏省南京市江北新金融中心一期项目施工现场,承建方中建三局运用“空中造楼机”进行项目封顶前的最后一次顶升作业,各项施工稳步推进。据介绍,该项目建造采用智能集成“空中造楼机”,提高了高层建筑施工的机械化、智能化及绿色施工水平,让“高空作业”变为“室内施工”,施工效能提升约20%。

新华社发

国务院办公厅印发《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》

新华社北京1月15日电 近日,国务院办公厅印发《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》(以下简称《意见》)。

银发经济是向老年人提供产品或服务,以及为老龄阶段做准备等一系列经济活动的总和,涉及面广、产业链长、业态多元、潜力巨大。为积极应对人口老龄化,促进事业产业协同,加快银发经济规模化、标准化、集群化、品牌化发展,培育高精尖产品和高品质服务模式,让老年人共享发展成果、安享幸福晚年,《意见》提出了4个方面26项举措。

一是发展民生事业,解决急难愁盼。引导餐饮企业、养老机构等开展老年助餐服务。拓展居家养老服务,发展社区便民服务,引导老年日用品实体店合理布局,发展社区嵌入式服务设施。优化老年健康服务,加强综合医院、中医医院老年医学科建设,推进医养结合。加大养老机构建设和改造力度,提升失能老年人照护服务能力。丰富老年文体服务,组织开展各类适合老年人的体育赛事活动。提升农村养老服务。

二是扩大产品供给,提升质量水平。发挥国有企业引领示范作用和民营经济生力军作用。推进银发经济发展,规划布局10个左右高水平银发经济产业园区。提升行业组织效能,支持组建产业合作平台或联合体。推动品牌化发展,培育银发经济领域龙头

企业。开展高标准领航行动,在养老服务、适老化改造等领域开展标准化试点。拓宽消费供给渠道,引导电商平台、大型商超举办主题购物节,支持设立银发消费专区。

三是聚焦多样化需求,培育潜力产业。强化老年用品创新,打造智慧健康养老新业态,推广应用智能护理机器人、家庭服务机器人,大力发展康复辅助器具产业。发展抗衰老产业,推动生物技术与延缓老年病深度融合,开发老年病早期筛查产品和服务。丰富发展养老金融产品,加强养老金融产品研究与健康、养老照护等服务衔接。组建覆盖全国的旅居养老产业合作平台,培育旅居养老目的地。推进无障碍环境建设,开展居家适老化改造,开展数字适老化能力提升工程。

四是强化要素保障,优化发展环境。围绕康复辅助器具、智慧健康养老等重点领域,谋划一批前瞻性、战略性科技攻关项目。保障养老服务设施和银发经济产业用地需求,支持利用存量场所改建养老服务设施。鼓励各类金融机构加大对养老服务设施、银发经济产业项目建设的支持力度。银发经济产业项目建设的支持力度。银发经济产业项目建设的支持力度。银发经济产业项目建设的支持力度。

《意见》强调,发展银发经济,事关国家发展全局,事关人民福祉。各地区、各部门要在党中央集中统一领导下,完善工作机制,加强统筹协调,推动各项任务落实落地。

天舟七号完成发射前最后一次全区合练

新华社海南文昌1月15日电 1月15日上午,天舟七号货运飞船任务组织了发射前系统全区合练。目前,各系统已经做好发射前的准备工作。

天舟七号任务是2024年度中国载人航天工程的首次发射任务。连日来,文昌航天发射场全体科技人员顶住新年高密度航天发射任务压力,承压奋战、连续奋战、坚守奋战,目前已经组织完成了天舟七号货运飞船技术区测试、加注,长征七号运载火箭垂直总装测试、船箭联合测试、组合体垂直转运等工作。合练中,参试各系统严密组织、密切配合,确保各项程序有

条不紊进行。

据了解,这次全区合练是除点火发射外,参试系统最多、最全的一次综合模拟演练,也是发射前的最后一次合练。

文昌卫星发射中心领导表示,这次发射天舟七号货运飞船是长征七号遥八运载火箭。经过前7次发射,长征七号运载火箭的可靠性持续提升,测试发射流程持续优化,目前火箭、飞船及发射场各系统状态良好。

当日上午,天舟七号货运飞船与长征七号遥八运载火箭组合体垂直转运至发射区,将于近日择机实施发射。

全国自由式滑雪空中技巧冠军赛徐梦桃夺冠

新华社长春1月15日电 15日,2023至2024赛季全国自由式滑雪空中技巧冠军赛在长春莲花山滑雪场举行。首日比赛中,吉林选手孙佳旭和辽宁选手徐梦桃分获男、女公开组个人赛冠军。

本次比赛历时6天,设置了公开组和青年组的个人比赛、混合团体赛以及精英动作、规定动作和双人同步赛。共有来自安徽、河北、黑龙江、吉林等地的82名运动员参赛。

首日比赛展开了男、女公开组个人赛的争夺。女子组比赛中,来自辽宁省冬季运动管理中心的徐梦桃得到95.18分,获得冠军。黑龙江省雪上训练中心的孔凡钰以同样的动作获得91.65分位列第二,内蒙古自治区竞技体育训练中心的邵琪获得季军。

“很开心在2024年拿到了第一金,对我来说也是新年新的开始。上一次

世界杯发挥得不太好,这站吸取了经验。今天对自己的发挥很满意,希望能把更多对这个项目的热爱和热情投入到当下,不断战胜自己。很欣喜看到年轻运动员们也都敢打敢拼,发挥出她们最好的水平。”徐梦桃赛后说。

男子比赛中,吉林省体育局雪上运动管理中心的孙佳旭凭借出色的发挥,以138.72分获得冠军。陕西省冬季运动管理中心的张一帆和辽宁省冬季运动管理中心的王心迪分获银牌和铜牌。

本次比赛由国家体育总局冬季运动管理中心主办、长春市体育局承办、长春市冬季运动管理中心(长春市业余冰雪运动学校)和长春市冰雪运动协会共同执行,长春市莲花山生态旅游度假区管理委员会协办。

16日,2023至2024赛季全国自由式滑雪空中技巧冠军赛将进行男子和女子青年组个人比赛。

首届全国少儿《瘦鹤铭》临写书法大赛入围名单

由镇江市文广旅局、镇江报业传媒集团主办,镇江焦山碑刻博物馆、镇江报业传媒集团创意写作工作室承办的首届全国少儿《瘦鹤铭》临写书法大赛,共收到应征作品400余件。经专家评审,下列参赛者入围决赛,名单公布如下:

朱奕泠 朱星彤 任翊嘉 李天泽 王子皓 张梓萌 刘鑫宇 程锦宇 张晨曦 柳尧翔 何鑫宇 陈思杰 王文谦 解蕊嘉 朱淡宁 吴傲白 晨佑 陈欣怡 朱子易 曹疏创 杭苏斌 伍奕恬 汤博元 田宇 竺馨艺 洪霄惟 程梓洋 方靖瀚 陈逸洋 朱丰夏 魏清 张可涵 徐圣岚 王羿璇 熊宇煜 陈婉宣 黄明茵 朱馨瑞 张翔宇 吴佑 周子阳 陈泽同 丁浩然 黄仪萱 黄蔚山 刘泽宇 孙熠宸

定于2024年1月27日(星期六)下午2点30分,在镇江焦山碑刻博物馆《瘦鹤铭》厅前,举行现场决赛及颁奖仪式。

一、参赛选手需自带带墨纸砚等书写工具,纸张在四尺之内。

二、参赛选手现场临写《瘦鹤铭》部分内容,不少于12字,章法完整。

三、选手可现场登录“今日镇江”客户端下载《瘦鹤铭》高清图供临写用,也可自备相关碑帖资料。

四、评委现场评出一等奖2名,每名奖金1000元;二等奖4名,每名奖金800元。其余入围奖,颁发焦山碑刻博物馆精品碑帖一册。获奖者均颁发电子证书。

五、每位参赛选手可由1位家长陪伴,免费进入焦山公园。

六、未到现场,视为弃权。

特此公告

联系电话:0511-85011817、85037811。

镇江焦山碑刻博物馆
镇江报业传媒集团创意写作工作室
2024年1月16日